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VERBALE N. 122 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno trenta del mese di settembre si è adunato IN SEDUTA DI 

PROSECUZIONE DEL GIORNO PRECEDENTE, giusto avviso del Presidente Prot. n. 

185/SCIRC.1 del 01/09/2020 e Prot. n. 220/SCIRC1 del 23/09/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,46 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

4) Sorci Salvatore (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone la nomina 

degli scrutatori Conss. Imperiale, Sorci e Tramuto. Alle ore 9.47 entrano i Conss. Pitarresi, 

Venturella e Vetrano. Alle ore 9.48 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti 

(nove) la nomina degli scrutatori. 
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Nicolao (Presidente f.f.): chiede di passare alla mozione n. 33 all’O.d.g. presentata dalla 

Consigliera Venturella: “Mappa parcheggi ZTL Free: segnalazioni ai cittadini attraverso app, siti 

dedicati, cartaceo”. Il Segretario ne dà lettura. 

Venturella (Consigliere): illustra la mozione, evidenziando come, sentita la gente, non si rinviene 

online e nelle app comunali le aree di parcheggio libere della zona Ztl, anche istituendo una 

apposita app. Nelle app istituite dal comune e riconducibili all’oggetto, mancano tali informazioni. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con la Cons. Venturella, l’informazione prima di tutto, è 

necessario fornire le informazioni online o tramite app. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, occorre informare i cittadini con qualsiasi 

mezzi anche a mezzo tabelloni così che il cittadino si possa orientare. 

Il Segretario informa che viste le app “Ztl Palermo” e “Palermo mobilita” non si rinvengono le aree 

di parcheggio non a pagamento ma sono dedicate all’informazione delle aree Ztl e sosta aree blu a 

pagamento e al pagamento dei diritti stessi. 

Alle ore 10.00 la mozione 33 è posta in votazione per appello nominale ed approvata all’unanimità 

dei presenti (nove). 

Nicolao (Vice-Presidente): si passa alla mozione n. 34 presentata dalla Consigliera Venturella: 

“Piazzetta Due Palme, rimozione gazebo non attivo”. 

Venturella (Consigliere): comunica di volere ritirare la mozione n. 34 in quanto nelle more il 

gazebo è stato già smontato. 

Nicolao (Vice-Presidente): invita la Cons. Venturella a formalizzare presso gli uffici 

amministrativi il ritiro della mozione n. 34. Si passa quindi alla mozione n. 38 presentata dalla 

Consigliera Venturella: “Sistema di avviso da parte degli operatori RAP su conferimenti RD non 

idonei”; il Segretario ne dà lettura. 

Venturella (Consigliere): illustra all’aula la mozione n. 38. E’ frequente il mancato ritiro da parte 

di Rap della differenziata, alle volte a causa del conferimento errato dei rifiuti differenziati, 

rendendo necessario un sistema di comunicazione immediata al cittadino della motivazione del 

mancato ritiro così da potere risolvere il problema, anche una ricevuta o un bollino. 

Alle ore 10.12 esce la Cons. Pitarresi. 

Vetrano (Consigliere): anche qui siamo di fronte ad un problema di mancanza di comunicazione 

tra l’amministrazione ed il cittadino che in altre città è stato risolto. Basterebbe, ad esempio, inserire 

dentro un sacchetto chiuso un biglietto o un cartello così da identificare in maniera immediata il 

problema da risolvere. 

Nicolao (Vice-Presidente): terminati gli interventi pone in votazione la mozione n. 38 per appello 

nominale approvata alle ore 10.15 all’unanimità dei presenti (otto). Chiede quindi di passare alla 
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lettura del verbale n. 114 del 18/09/2020. Il Segretario ne dà letturà. Alle ore 10.19 esce la Cons. 

Venturella. Il verbale n. 114 viene posto in votazione per appello nominale ed approvato alle ore 

10.22 all’unanimità dei presenti (sette).  

Alle ore 10.23 esce il Cons. Sorci. Alle ore 10.24 esce il Cons. Randazzo. 

Nicolao (Vice-Presidente): propone la sostituzione dello scrutatore uscente Cons. Sorci con la 

Cons. Vetrano. Alle ore 10.24 l’aula approva la sostituzione dello scrutatore per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (cinque). Considerata l’assenza della Cons. Venturella la mozione n. 35 

non può essere trattata e si passa quindi alla mozione n. 40 dell’o.d.g. integrativo presentata dal 

Vice-Presidente Nicolao: “Ripristino paletti o dissuasori in via Giovanni Meli altezza civico 24 

passaggio pedonale con autovetture all’interno”; il Segretario ne dà lettura. 

Nicolao (Vice-Presidente): illustra la mozione n. 40 all’aula. La mozione è stata presentata il 1° 

settembre, ovvero 30 giorni addietro, come urgente trattandosi di problematica legata alla sicurezza 

dei pedoni considerato che le autovetture posteggiano sul passaggio pedonale anche togliendo, 

immagina volontariamente, i paletti che delimitano tale passaggio. Invita quindi il Vice-Sindaco che 

ha l’apposita delega a ripristinare immediatamente i paletti inviando agenti della polizia municipale 

a contravvenzionare tutte le autovetture che si trova dentro l’area per i pedoni delimitata dai paletti. 

Dà la parola agli interventi 

Imperiale (Consigliere): condivide la mozione e che i paletti siano rimessi il prima possibile, la 

stessa cosa è capitata in via Benedettini dove si sono staccati due paletti e per rimetterli hanno 

atteso un mese e mezzo. Chiede se qualcuno abbia avuto la cura di conservarli perché altrimenti i 

tempi si allungherebbero. 

Nicolao (Vice-Presidente): ringrazia il Cons. Imperiale per avere ben compreso la mozione e 

illustrato la problematica, rileva che già sono trascorsi 30 giorni dalla presentazione della mozione e 

di avere presentato una nota in pari data per il ripristino, indicando dove erano ubicati i paletti 

divelti ma ad oggi non è stato fatto nulla. Gli automobilisti staccano, volontariamente o no, i paletti 

che delimitano le aree pedonali per trovare nuovi spazi di parcheggio. Come nel caso della foto è 

posteggiato un SUV non è mancanza di cultura. 

Imperiale (Consigliere): è indignato che ancora dopo 30 giorni nessuno abbia ripristinato i paletti 

divelti, l’Amministrazione deve provvedere tempestivamente. 

Vetrano (Consigliere): non è d’accordo con il Cons. Imperiale in quanto l’amministrazione lavora 

con le risorse che ha, il lavoro viene vanificato da incivili, come nel caso discusso di un SUV, non 

si tratta di mancanza di cultura, il lavoro dell’Amministrazione non può essere vanificato dagli 

incivili che staccano il paletto per crearsi un posto di sosta e nessuno pagherà per questo danno, e il 

giorno dopo sarà di nuovo lì a ripristinare il paletto. E’ un fatto spiacevole, magari il paletto divelto 
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è stato nel frattempo portato via da quello del ferro vecchio, sarebbe opportuno avere le telecamere 

per individuare gli incivili e prendere provvedimenti seri. 

Nicolao (Vice-Presidente): terminati gli interventi pone in votazione per appello nominale la 

mozione n. 40. Alle ore 10.45 la mozione n. 40 è approvata all’unanimità dei presenti (cinque). 

Considerata la contemporanea uscita di più consiglieri chiede al segretario di procedere alla verifica 

del numero legale per appello nominale. Alle ore 10.46 sono presenti i Conss. Nicolao, Imperiale e 

Vetrano (tre) ed il Presidente f.f. considerata la mancanza del numero legale chiude definitivamente 

i lavori d’aula. 

            IL SEGRETARIO           IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro                    Nicolao Antonio 
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